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TÁRSADALMI, széli rod almi és közgazdasági h isti lap

Megjelenik li e t e n k i n t egyszeri 

vasárnap.
P’ololSs szerkesztő és kiadó

Skribitiiek Géza.
Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedéire 2 kor.

Nyilttér sora 40 fillér 
Hirdetések nagyság szerint

Föl támadunk!
Husvétját ünnepli a keresz­

tény világ. Az evangéliumi köny­
vek szabatosan magyarázzák e 
nap erkölcs ethikai jelentőségét, 
amely nem más, minthogy min­
den gonoszság fölött győződéi-,1 
meskedik a jő, minden sötétség, 
fölött a világosság. Hengergesse- 
nek nehéz sziklakövet az Igaz­
ságra s őrizzék koporsóját bár a 
zsarnokság zsoldosai, a kő szét­
nyílik s az Igazság diadalmas, 
ragyogó, fehérfény ü szárnyon 
röppen ki. Erejétől földre vágód­
nak, világosságtól megvakulnak 
a sirőrző zsoldosok. így mondja 
az Evangelium és az apostolok 
igéje széni, döntheíetlen.

Mióta a keresztrefeszitelt, szik­
lás irha zárt Igazság föl támadt, a 
hosszú évszázadokon át az Evan­
gélium tanítását igazolta minden 
pillanat. Az Igazság ereje nagv, 
földöntúli és valamikor bizton 
föltárna d.

De mikor? Az Evangelium 
igy Írja :

— Es harmadnapon föltámada!
Harmadnapon tehát. Ez az a 

harmadnap, amely már annyissor 
eljött és még el fog jönni szám­
talan sokszor, valameddig csak 
sírba zárják földön az Igazságot.

Minden elnyomott igaz esz­
mének, minden sziklakővel lezárt 
igaz ügynek elérkezik egyszer a 
föl támadása az a bizonyos har­
madnap, amelyen Idaszs'zikus ala­
kot ölt az Evangélium gyönyörű 
parabolája.

Vájjon mikor jő el a mi har­
madnapunk? E nemzet, amelyet 
annyiszor zártak sziklasirba, mi­
kor fog már véglegesen föltámad­
ni? Ki tudná megmondani.

Hiszen talán az Igazság fiá­
nak sem kellett annyit szenved­
nie, annyit verejtékeznie a szén 
védések olaj fás hegyén, mint en­
nek a hányatott nemzetnek.

Hányszor eladtak, hányszor 
koporsóba zártak! Megjártuk a 
koponyák hegyét, amelyen vére­
ink fejei hevertek, éreztük a ke­
resztteszi tós kínjait, a mohácsnál, 
Világosnál sírba zártak.

Es élünk. Föltámadtunk mind­
annyiszor, mert mienk az Igaz­
ság. Evangéliumi sors ez. A szü­
letésünk jegyzett el a tenger szen­
vedéseknek, de ugyancsak a szü­
letésünkkel váltottunk jogot az 
örök kön-örökké való feltámadás­
ra. Mert nagyszerű születés volt 
az.

Az a csodálatos és óriási lé­
pés, amely a pogány oltárok mel­
lől a magyart az egyedül fejlő­

dés képes, müveit keresztény vi­
lág szontegyházába vezette, volt 
létünk kezdete, születésünk pilla­
nata. Most, egy elmúlt ezredév­
nek ködös távlatából nézve szin­
te kápráztatnak tetszik ez a his­
tória valóság. Aminthogy csaku­
gyan ragyogó káprázat, sejtelmes 
csoda. Ugyanaz a csoda, amely 
az Igazság fi an a k születésénél az 
egyszerű istálló felett megállította 
útjában a csillagot, amely a szü­
letett gyermeket isteni küldetésre 
rendelte.

Ki vitatná azt, hogy az Ázsi­
ából jött magyarnak nem lett vol­
na küldetése e földön ? Hiszen 
hosszú tizszázad alatt mindig csak 
küldetésünknek ellünk. Légvára 
voltunk a keresztény Nyugatnak 
a pogány kelettel szemben s e 
küldetésünk mellett, akárcsak az 
Igazság fia,, magunkkal nem tö­
rődtünk.

És eladtak és koporsóba zár­
tak bennünket. Hanem hiába! Föl­
támadunk mindig és föltámadunk 
ezután is, mert nem múlhat el a 
földön az Igazság és minden sö­
tétség fölött győzödelmeskedik a 
világosság.

Talán nem támadtunk még 
fel véglegesen. Talán a ragyogó, 
káprázatos harmadnap, amely az 
evangéliumi tanítás szerint élj<5,

T A R c Z A.
Messiás.

Nagy lángoszlop, hi a népet vezetted, 
Egyetlen Messiás, oh, hol maradsz ? 
Mióta ismeretlen sírba tettek 
Mindig velünk van a kong és a harrz. 
A Kannaánba nem tudunk bejutni, 
Tévelygéssé fajult a földi lét.
E lét csak arra tudott megtanitni:
Csak egy van, ami biztos, s ez a vég.

Évezredek rettentő éjszakáján 
Csak egyszer láttuk, hegy az ég derül, 
Midőn a kínok véres keresztfáját 
Örjöngö csőcselék állta körül.
Megnyílt a menyiig s vakító fenyőzönnel 
Boritá el a földet és eget,
Aztán ismét bezárult zord közönnyel 
8 nem lőnek boldoggá az emberek,

Jöjj Messiás ! Tisztítsd meg a világot ! 
Vezess minket a jő élet felé !
Fedezd fel nekünk a világosságot '

Mutasd meg a czélt, mely az emberé. 
Mert hogyha nem hoz változást a holnap 
Ha nem is történnek meg a nagy csodák: 
Neki megyünk a tátongó pokolnak 
Es el fog veszni ez a szép világ !

Vihar.
Irta : Fáy Nándor.

Nagyon sokat vesztett szépségéből 
az esős szürkületben a rokokó szalon. Szí­
nes beszéddel azt lehetett mondani, hogy 
a zseniálisan es a la ti után görbülő kihívóan 
merész hajlású bútorok fantasztikusoknak 
látszottak a félhomályban : a nagy, orosz­
lánkarmokon álló órának olyan volt a for­
mája, mintha valami tarka, villogó selyem­
be bujt bajazzó lóbálta volna hosszú Kar­
ját ide oda, a bájosan kényelmetlen szó- 
kecskék színskálájából ki-ki virított egy 
piros sáv, egy csomó márki, márki né és 
Watteau lovagocska pedig le akart ugra­
ni a falakról meg a körevetekről, hogy 
eljárja a nipp ok komolykodó pavanno- 
tánczát. Az a két, empire-otthonkás asz- 
szony stilszerii kiegészítése lett volna a 
hódító félhomálynak, — alapjában pedig

a két nő nagyokat ásítva unatkozott s ez 
a napfényben raffinált szépségű szalon 
rendkívül ostoba, szürke volt, akár csak 
künn a szitáló esőtől agyon itatott utcza. 
A rokokó-óra ingája is jóbarátságban a- 
kart maradni Newton-elméi été vei, a nipp- 
lovagoknak és márkinéknak eszük ágába 
sem jutott, hogy kényelmes helyüket oda­
hagyják : üres csend volt, időközönkint 

, behal látszott valahonnan a negyedik szo­
bából egy visító hangú ur kiabálása, hogy; 
a diósgyőri papíros mégis csak gyatra 
gyártmány.

A szürkületben is barnálló képű, 
macskanézésü öregebbik asszony, Geldeu- 
nó bámult ki az ablakon a körútra, néha 
néha rándult egyet-egyet zöldes szeme, 
mikor látta, mint törekednek a villamos 
kocsikra fal kapaszkodó emberek. Korán 
őszült haja össsofolyt egészen a levegővel, 
arczáből kisávlott egy-ogy ránéz.

A fiatalabbik csupa hús, csupa zsir 
Faltnó sehogysem találta helyét a múze­
umba való, keskeny, karcsú széken, a 
mely hatalmas, szétesett teste alatt meg 
megrecsegett. Még a félhomályban is ki-

V
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még nem virradt ránk teljesen. 
De tol fog virradni. B nemzet, e 
társadalom már bölcsőjében hord­
ta az égi feltételeket, amelyek 
mellett a Golgotlia-nt szenvedése­
in át id kell jutni az örökkön- 
orökkévaló — föl támadásig.

És í'ültámadnnk !

Ilinek.

Boldog ünnepeket kívánunk 
kedves olvasóink és munkatár­
sainknak !

— Nagy péntek, a knt'iolikus vi­
lág magasztos ünnepe a szoir.oni naphoz 
hasonló borongós idővel amit el városunk­
ban. A hűvös, esős időjárás azonban nem 
csökkentette a hívők buzgóságát s nagy 
számmal járultak a templomba, Krisztus 
koporsójához.

— A drávai hidvám eltörlése vé­
gett, mint lapunk ban is emlitetliik már, a 
közeli slavonlai érdekeli községük is fo­
lyamodtak a ministeriumhoz. Mint értesü­
lünk, a sla vonjalak folyamodására már 
megjött a válasz, melyben tudatva van, 
hogy a miniszter, nem teljesítheti a sla- 
voniaiaknak a drá vai-hid vám el törlési ké­
rését, miután a veiőczei városi vámol már 
is eltörölték és a íherezienfeldi urasági 
vámot is októberig úgyis eltörölik. Mi pú­
dig barcsiak ne hagyjuk abba e fontos 
dolgot, de föl lehozzuk meg kérvény lin­
ket, lm azt nem teljesben ék, mert mi raj­
tunk, barcsiakon azzal nincs segítve sem­
mi, ha a verőcze városi és a íherezienfeldi 
urasági vám eltöröltetett.

— A Barcsi Casinó f. évi április 
13-án este b órakor saját helyiségében tár­
sas összejövetelt rendez a tagok s azok 
családja részére, a melyre vendégeket is 
szívesen látnak.

—Tél a — tavaszban Ugyancsak 
szeszélyes az idei tavaszi időjárás. Hús/ 
fokos melegek után, mely virágzásba hoz 
ta a gyümölcsfákat, deres és lányos reg 
gelekre ébredünk. lg,> volt ez április 7 én 
reggel is, midőn majdnem ujjnyi vastag­
sága jeget lehetett találni künn a ház

élesedtek klasszikus szoborarcának hat r 
vonalai, csodás bronzhaja körül'.sistergőit 
a levegő, üres nézése az asszony! enge­
delmességre született nőé volt.

Geldenné vontatottan kérdezte:
— Hol maradnak a testvéreid ?
A bronzkoronás asszony szavából is 

unalom hallatszott:
Fogalmam sincs mit csinálnak. Gon­

dolom fenn vannak Lujzánál. Csak jön­
nek mindjárt.

Ezzel aztán csend lett megint s egy 
fertály ura hosszat ismét a szók recsegett 
a fiatalon elhízott asszony alatt meg a 
nyilván pnpirkere.skedő ur visítása hallat­
szott be, hogy : a hermániczi papírgyár 
nem ér egy fabatkát sem. ügy látszik 
nem épp soviniszta kedvében lehetett ez 
az ui.

Egyszerre megszakadt a némaság.
— Hol voltatok ily sokáig Lujza ?
— Mariska is, Irma is fenn voltak 

nálam.
— Inna? Hát hol van ?
— Leszaladt az uráért a klubba. E-

köriil s nappal is fűteni kellett a szobá­
kat. M ist még csak a gyümölcsfákban té­
liét kárt a télies időjárás, s kitudja, ha 
később is mutatkozik még, mily károkat 
fog okozni ?

— Magyar színdarab előadása
Slavoniában. Barcs mellett, a drávai 

összekötő hid túlsó része tövében, a sla- 
voniai parton terül el a kis Therezienfeldi 
község. Természeti fekvésénél fogva hl 
vatalusan bár Slavoniálioz tartozik, de la­
kói egytől-egyig dere* magyarajka polgá­
rok, kik becsülettel szolgálják ott a ma­
gyar érdekeket. Igazolja ezt fényesen az 
odavaló, többnyire iparosokból álló ifjúság, 
kik elhatározták, hogy Stern Béni there­
zienfeldi bérlő védnöksége alatt most hus- 
vét másnapján, a községi iskola b dyisé- 
góben szinielőadást rendeznek, még pedig 
szilire adnak egy igazi kurucz darabot, ne­
vezetesen Herezeg Ferencz kitűnő történe­
ti színmüvét az „Ocskay Brigadéros“-t. 
Mindenesetre csak dicséret illetheti a de­
rék ifjúságot védnökükkel együtt, kik oda 
fit is Tliália templomában ápolják a ma­
gyar művészetet.

Előadás után a fiatalság tánczimilnt- 
ságot is rendez, mely a Weisz-iele ven­
déglőben fog megtartatni.

Szin(előadás kezdete este 8 órakor, 
llelyárnk. I. hely 1 K. 20 fillér, II. hely 
80 fillér, állóhely 40 fillér. A tiszta jövő- 
delem a szegénysoron iskolás gyermekek 
nnlárgyai beszerzésére lesz fordítva.

— A húsvéti szokásos öntözés 
Barcson való meghonosítása végett a na­
pokban egy levél érkezett szerkesztősé­
günkhöz, melyet euriusumképen szóról-szó - 
ra itt közlünk:

Tekintetes szerkesztő ur!
Bátrak vagyunk felkérni tele. szer­

kesztő urat egy czikk közlésére. Sokan 
ceni ismerik nálunk a húsvéti öntözködést 
mivel nem is szokás. De mi szeretnénk 
szokásba hozni mivel a fiatalság nagyon 
jól mulat rajta. Természetes, hogy hns- 
vét hétfőn a fiatalemberek öntözik a nő­
ket, és kedden a nők a férfiakat. Remél­
jük. hogy egy hölgy sem fog meghara­
gudni lm egy kis rózsavíz vagy parfüm­
mel lelocsoljuk őket. Hisz a fővárosban a 
legnagyobb úri nők is megköszönik ha

serinői vitt neki.
Egyedül ment? Ő maga vitte az 

esernyőt neki? Ebben az időben ? — Kel­
lemetlen hangsúlyozás sercegett ki Gui­
deline szavából.

— Kz az asszony szereli az urát 1 
Ebben a féltő szerelemben van, ami im­
ponál ó.

Kellemetlen hullám kóválygott egy 
pillanatra a levegőben, Fal Iné és Mariska, 
— egy mindenfélét próbált ágens felesége 
egymásra néztek, Lujza pedig, akinek a 
busába akart karmolni ez az éles hang­
súlyozás, hideg maradt, de a szeméből ki­
villant a szikra.

Néni, ismerlek és épp ezért nem 
veszem sértésnek.

— Sértés ? mindanégyon leányok 
voltatok még, mikor szegény anyátok meg­
halt. Ha anyagilag nem is voltatok rászo­
rulva az én kezemre, mégis én voltam 
anyátok a megboldogult helyett. Hát ta­
lán vau nekem is némi jogom igy beszélni

\ akitó kis villámokat lövell a Luj­
za szeme.

egy ismeretlen locsolja is le őket az utcán 
Kérésünket ismételve maradunk tisztelettel

a barcsi ifjúság.
Válaszunk röviden erre az: szép sző­

kíts hazánk alföldi s más részeiben a hús­
véti öntözés, el is adnak oly helyeken a 
patikákban sok szagositolt kutvizet s jól 
mulattatja a fiatalságot, midőn ilyenkor a 
1 latul emberek lel keresik a szép leányo­
kat hogy kedvük szerint jól meglocsolhas- 
sák őket a szagos, úgy nevezett rózsa­
vízzel. Nálunk azonban jobban el kelne ez 
az öntözés utcáinkra.

— Lóverseny Pécsett. Május 3-án 
Ráesett, nagyszabású lóversenyt fognak 
tartani lolna, Somogy, Zala és Baranya* 
vármegyék és Becs szab. kir. város urlo- 
vasai és urkocsisai. A verseny programja: 
1-2 dij lovagolás, 3. díjugratás, 4. kettős 
lógatok ügető versenye, 5. vadász verseny 
b. négyesek ügető versenye, 7. akadály 
verseny, 8. urb.vasok akadály versenye, 
d. amerikai és orosz iigetők versenye, 10. 
pécsi nagy akadály verseny, 11. sik ver­
seny, 12. mernyei gazdák versenye. — 
Nevezések április 15-én déli 12 óráig 
fogadtatnak el a verseny egylet titkári 
irodájában, (Pécs, vármegyeház.)

Fővárosi Lapok. Nagy esemény 
számba ment az a magyar szépirodalom­
ban, midőn „Fővárosi Lapok“ czimén 
szépirodalmi napilap jelent meg, oly kitű­
nő tehetségek szerkesztése alatt, mint Tóth 
Kálmán, Vadnay Károly, Szarni Tamás. 
S e szépirodalmi napilapunk 40 évig szol­
gálta áldásosán a magyar szépirodalmat, 
sok jeles írót nevelve a hazának. Sajnos, 
a viszonyok úgy hozták, hogy e szépiro­
dalmi lapnak, mint napilapnak be kellett 
szűnni. Most azonban, a régi jónovü lap 
újból életre kelt, illetve szerkesztését Tar- 
nóczy Gusztáv vette át, heteukiiit egyszeri 
megjelenéssel. A mostani alakjában a dí­
szes, könyvalaku füzet a szépirodalomtól 
a közgazdaságig, a politikától a sportig 
mindennel foglalkozik, átölelve egy hétről 
az ország s világ fontosabb eseményeit. 
A kitünően szerkesztett lap ezentúl két­
szeresen szolgálja a magyarság s az 
irodalom ügyet. Előfizetési ára egész évre 
24 ív. negyedévre 6 K. Megrendelhető a 
kiadóhivatalban : Budapest VII. Izabella 
tér 1. szám.

De nincs jogod azért engem meg­
sérteni 1

Dübörgőit a felelet.
— Arra is van jogom. Okom is . . 

Torkig vagyok a gúnyolódásoddal . . Min­
denki tudja, hogy többet adok évente a 
szegényeknek, mint más tiz, de azért te 
folyton a „jótékonyságom“-ról beszólsz, 
Azután meg, — mindig melszőbben foly­
tatta, — az én templomjárásom is örökös 
céltáblája gunyjaidr.ak. És ezt te teszed 1 
Majd most én kérdem te „abszolút“ lelki- 
isnierctességü asszony, hát te hogy mersz 
templomba járni ? Mi? . . Tud-e igaz lei­
kéből imádkozni az, aki az urát nem sze­
reli 1

Lecsapott az első villám. A kihívó 
dac megremegtette Geldennót. A vihar 
moraja reszketett a szobában. Már félig- 
meddig sötét volt, de azért kilőhetett ven­
ni a megtámadott asszony keble, mint vo- 
tmglauak egy csodaszép test körvonalai; 
odapattant a nő a szalon közepére és eb­
ben az öntudatban, becsületes pózban re-
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— A keresztény és izraelita 

husvét egybeesése. Ebben az évben a 
keresztények és izraeliták a lmsvétot egy 
időben fogják megünnepelni. Ez 1825 óta 
a második eset és 2000-ig négyszer fog 
ismétlődni: 1923 április 1-ón, 1927 április 
17-én, 1954 április 18-án és 1981 április 
19-én. Az izraelita páazkaünnepnelc tud­
valevőleg tavasz kezdetére és egyidejűleg 
a hold megujlásának idejére kell esnie. 
Mivel a hold kőrútjának ideje 29i 2 nap, 
világos, hogy csillagászatilag a pászka 
ünnepnek holdtölte előtt kellene megkez­
dődnie. Hogy a keresztény és izraelita 
ünnep egybeesését kikerüljék, a nicoa-i 
zsinat azt határozta, hogy a keresztény 
husvét a tavaszi éj-napegyent követő hold­
tölte utáni első vasárnap legyen. így lát­
szólag a két ünnep egybeesése el lett ke­
rülve. Minthogy azonban e két naptár 
nem azonos ciklusok szerint van kidol­
gozva és azonkívül úgy az izraelita, mint 
a keresztény ünneplciszámitás néhány ki­
vételre tekintettel volt, a két husvét egy­
beesése legalább nagyobb időközökben 
nem egészen kizárt esemény.

— Holdfogyatkozás. E hó 11. és 
12-ike közötti éjjel holdfogyatkozás lesz 
melynek egész folyamata látható lesz E- 
uropában. Noha ez a holdfogyatkozás 
csak részleges, azonban minthogy a hold­
nak az a része, mely a föld árnyékába 
nem kerül, mindössze három zászadrésze 
a hold átmérőjének, ennélfogva a holdfo­
gyatkozás csaknem teljesnek mondható. 
A holdfogyatkozás közép-európai időjárás 
szerint este 11 óra 35 perckor kezdődik 
s éjjel 2 óra 52 perczkor ér véget. A hold- 
fogyatkozás alkalmával a hold felületén 
meglehetősen nagyitó üvegen át szinvál- 
tozatok észlelhetők, föltéve természetesen, 
hogy tiszta időjárás kedvez a holdfo­
gyatkozás megfigyelőinek.

— Húszezer kivándorló egy hó 
nap alatt. A „Statisztikai Havi Közlemé­
nyek“ február havi füzete szerint ugyan­
ezen hó folyamán a szorosan vett Magyar- 
országon (Fiúméval 11.527 útlevelet adtak 
ki, tehát 3251-gyel többet,, mint az előző 
hóban és 2658-cal kevesebbet, mint a 
múlt év február havában. Az útlevelek

•számának a múlt évvel szemben észlelhe­
tő ezen csökkenése annál örve 1 letesebb, 
mert a különbözet csaknem kizáró'ag A- 
meriIcába szóló útlevelekre esik. Az útle­
velek tulajdonosainak 1190 úti társuk volt 
Az egyes törvényhatóságok közül legtöbb 
útlevelet váltottak ; Nagy-Kiiköllö (1073). 
Szeben (957), Fagaras (701), Kis-Küküllő 
(610), vármegyékben legnagyobbrészt Ho­
ni íniáb i szóló érvényességgel, továbbá 
csaknem ki zó ró lag amerikai érvénynyol 
Göinör és Kishont (602), Sáros (558) s 
végül Bács-Bodrog (552 és Toron tál (455) 
vármegyékben, hova részint amerikai, fő­
leg azonban egész Európára érvényes út­
levelet adtak ki. A törvény hatóságii váro­
sok közül Budapest székes fővárosban 
(204), továbbá Pancsován (G5) és Újvidé­
ken (43j váltottak legtöbb útlevelet. Az 
útirány szerinti megosztásnál elsőhelyen 
Amerika (5085) áll, utálnia Románia 
(4249j s végül Európa általában (3334) 
következik. A Horvár-Szlavonországokban 
kiadott útlevelek száma 7923 volt, 3598- 
°al több, mint a múlt hóban és 1071-gyei 
több, mint 1902, február havában. A ki­
adott útlevelek Amerikába való utazásra 
4123, Bosznia-Herczegovinába 2590 és 
Európába általában 900 személyt jogosí­
tottak.

— Somogy vármegye területén a 
következő állatbetegségek vannak. Ve­
szettség; Kisbár 1 u., Tőrök koppány 1 
u., Zics 1 u. Ragadós száj és körömfájás: 
Lengyeltótihács 1 tn. Rühkór: Gadács 1 
u. Sertésvész: Alsók 1 u., Sarkad 1 u , 
Hedrahely 1 u., Patcza 15 u., Visnye 4 
u., Kisberény 1 u., Böhönye 5 u., Felső- 
zsitf-i 1 m., Szakácsi 1 u., Vörs 2 u , Sza­
bás 1 u., Szob 1 u., Nagyharsány 8 11.,

— Angliának hires pázsit-Terü- 
letei valóban igen szépek ; ámde azok sem 
szebbek, mint Budapest sétatereinek pá- 
zsiti észletei és a Margitsziget diszgyepte- 
rületei. Ugyan ki ne gyönyörködött volna 
már ezekben ? Egy év hiányzik csupán és 
akkor harmincz éve lesz, hogy ezen remek 
pázsitokhoz a fűmagot Mauthner Ödön cs. 
és kir. udvari magkereskedése Budapesten 
szállítja. Méltán lett oly nagy hire már e

fűmagnak, hogy nemcsak a monarchia 
minden nagyobb parkja részére szállítja 
az említett czég ezt a fűmagot, liánéin Né­
met-, Frauczia- és Oroszországból is ér­
keznek ti m igesen rendelések.. Most mi­
den a pázsitfűülug vetésének ideje elérke­
zel t, jó tanácsot vélünk adui, midőn azok­
nak, — kik hasonló gyönyörű, üde zöld 
pázsitot akarnak létesíteni, — azt taná­
csoljuk, hogy szerezzél! be Mauthnertöl 
vagy a ,,Bétatéri“ vagy a „Margitszigeti** 
fiimagkeveróket.

— A boldogult Kneipp páter 
érdeme volt az, hogy ő hívta fel leg­
először az általános figyelmet az egészsé­
gileg oly értékes maláta kávéra, a melyet 
azután Kathareiner egy sajátszerü talál­
mánya által bababkávé izével oly kitűnő 
mödon előállított. Ebben még ma is lénye­
gesen kiilömbözik ez az egyedül valódi 
,Kneip-kávé“ minden egyéb hasonló gyárt 
Hiánytól, és ez okból Kneip páter egyedül 
és minden időkre Kathreiner czéget ru­
házta fel azzal a joggal, hogy a Kathrei- 
ner-féle Kneip-maláta kávéja részére az ő 
nevét és arczképét védjegyül haszzálhassa. 
Ennek daczára mégis a közönség hátrá­
nyára egyszerűen pörkölt árpát vagy ma­
látát árusítanak a „Kneip-kávé" gyanánt. 
Ettől óvandó, kérjük mindig határozottan 
a valódi „Kathreiner-féle“ Kneip-maláta 
kávét az eredeti csomagokban, melyek a 
Kneip páter védjegyet és a Kathreiner 
nevet viselik.

— Vörösmarty Album Kultur 
missziót teljesít a „Pesti Napló“ mikor 
minden esztendőben, díszes, ingyenes a- 
jándákokban közelebb hozza, a nagy kö­
zönség szivéhez a nagy, örökbecsű irodal­
mi és művészi alkotásokat és azzal, hogy 
megismerteti, egyúttal meg is szeretteti a 
művészetet. Ev-óv után gyönyörű művészi 
ajándékokkal, ritka diszmüvekkel lepi meg 
karácsonyra olvasóit a „Pesti Napló“, ez 
a szó legnemesebb értelmében független, 
szabadelvű és szókimondó lap és most 
Vörösmartynak, a Szózat és a Vén cigány 
őserejü költőjének életrajzával egyben leg­
kiválóbb alkotásait (Szózat, Szép Ilonka 
Csongor és Tünde és számos mást) fog-
éáuaammmmm mmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmmm

pültek szeméből, ajkáról a vakító és öl­
döklő villámok :

— Mit akarsz tőlem ? Miért bántasz, 
mi? Azt gondolod talán, hogy leteperlél, 
ha azt vicsorítja a fogad, hogy nem sze­
retem a férjemet ? No hát, roszul hiszed. 
Mert én visszapattanok, a lelkedre ugróm 
és úgy kiáltom bele, hogy tele van az 
csúnya folttal, hazugsággal. És igenis a 
szemedbe vágom, hogy undorító vagy. Mit 
beszélsz te, hogy anyánk voltál ? Te ? I 
gén ; — időtöltésből 1 Unalomból ! Mert 
neked nem voltak gyermekeid, aztán majd 
felvetett a fényed, nem tudtál mit csinál­
ni unalmadban, hát nekünk juttattad az 
„anyáskodásod“ morzsáit. Ilyen a te hires 
jó szived I — Lihegve folytatta: hogy 
mersz a te jótékonyságodról beszélni? A 
1o jótékonyságod gyalázatosabb, undorí­
tóbb, mintha a szegény embert oldalba 
rúgnád. Mert te a vérét, az életét szeret­
néd érte. A te kezed csak azért nyúl a 
zsebedbe, hogy amennyivel meghosszabbí­
tod talán a nyomorgónak az életét, azzal 
tovább élj te. Minden krajcárért a magad 
életének a hosszúságát akarod a jószivü-

<ijvtiLuo cuciiuza aiaiL inogva 
Mert azt hiszed, hogy a halált is mt 
sárlod pénzért. A szégyen pírja ül ki 
ezomra, hogy a magam filléreit is s 
merem hozni. De az én filléreim, va 
másé után nem jár senki lelkének az 
zsorakatnatja, mint a tied után! Ily 
te jó hires jó szived. — Elsimított a 1 
Inkáról egy odatolakodó hajfürtöt; Ne 
még nem vagyok készen ! Ne félj tn 
mire vársz. Megkapod. Azt hiszed m 
nem merek beszélni ? Nem merem itt, 
ted, előttetek hangosan is megtnom 
mit úgyis tudtok, hogy nem szeretet 
uramat ? . . Nem szeretem I A testen 
ettől az embertől, a lelkem meg ut 
Es ennek is te vagy az oka I Csali 
Mikor az apánk le akart rázni bennii 
a nyakáról, te voltál, aki anyáskodó 
•'epedben készségesen segédkeztél nők 
üzletek megkötésében. Engeniet is ein 
tok egy embernek. Mikor aztán két ái
lan gyermek nevezett anyjának, _ al
ismertem meg azt, akiért születtem, s 
nekem teremtett az isten . . . Mit sz 
a luuoskuszemed azt a sárga fényt ? lg

azt az embert szeretemI Azt a koldust, a 
ki teneked, ti nektek : sehonnai, senki, ne­
kem : világ, élet, minden.

Fa It né alig hallhatóan dohogta ;
— Az a gazember I Egészen a ha­

talmába kerített I
Most már a szerelmes nőstény dühe 

sikálnit a szobán ;
— Ne bántsd I Hogy mered sérteni ? 

Nekem nincs testvérem, nekem nincs sen­
kim, csak a gyermekeim, meg az az ember- 
Es a véredtől sem irtózom, ha azt az em­
bert bántod 1 Egy pillanatra gúnyos lett a 
beszéde: — Igaz 1 Teneked a néni fejével 
kell gondolkodnod, hálásnak kell lenned, 
hogy embert csináltak a kis könyvelő lí­
rádból.

A sokat próbált kereskedő-ágens fe­
lesége félénken vágott közbe:

— De, Lujza . . .
tudom, érteni a te hü ragaszko­

dásodat is. Kicsoda zsirálná különben a 
térjed váltóit. — Csodaszép volt a mint 
egyszerre kiegyenesedve szenvedélyesen 
suttogta maga elé:

(folyt, köv.)



Bnrcs és Vidéke

lalj t díszes albumba és adja karácsonyra 
ajándékul. A \ örösmarty-Album a Zicln 
Mihály-A Ibiim alakjában ős nagyságában 
kószál ós o t irtai n is diszkö iy vöt 20 n igv 
több sziliben nyomott mámellóklot, továb 
bá 40-50 .szövegkóp fogja díszíteni. E gyö­
nyörű könyvet karácsonyi ajándékul me; 
kapja a „Pesti Napló" minden állandó < 
lőfizetőjo és díjtalanul megkapja mindama 
uj előfizetője, aki egész éven át fél- vagy 
negyedéveukint vagy havonkint, de meg- 
szakitás nélkül fizet elő a „Pesti Nupió“-r i.

KÖZGAZDASÁG.

Közlemények
kertmivelés és mezőgazdaságról

Miihle Vilmostól Temesvárott.
XI.

Ajánlható uj bogyógyiimölcsök.

Az utolsó években igen sok uj nö­
vényeket és gyümölcsfajokat kaptunk 
Kelet-Ázsiából, nevezetesen Japánból, me­
lyek mind ajánlhatók és körteinkbe való 
állandó ki ültetést megérdemlik : éghajla­
tunknak mind megfelelnek és teljesen 
télállók.

1. Szamóczamálna. Alacsony, nagyon, 
kiterjeszkedő cserje, mely télen át elhal, 
de gyökere éleiben marad és a követke­
ző évben annál erősebben hajt, tehát é- 
velőhöz hasonlít Az egy éves hajtásokon 
nagy mennyiségű igen szép, tekintélyei 
nagyságú narancskárminpiros bogyók fej­
lődnek ; ezek Ínyünknek nem felelnek 
meg ugyan, de a csümölcsök minden 
asztal díszére válnak és megérdemlik a 
tenyésztést, annál is inkább, mert áruk 
mindenhol igen alacsony.

2. Logánbogyó vagy szeder málna. Égé 
szén uj bogyó a szedermálnák és málnák 
között, kitartó erős hajtásokkal ; gyümöl­
cse °ly nagy mint a szeder, vörös szinii 
ize igen kellemes, fűszeres, zamatos és 
magnélküli; június—julius hónapokban 
érik. E növény növése félig függő ágain 
rendkívül sök gyümölcs terem.

3, A tiszta fehér szeder „Jéghegy“ kü­
lönösen szép és értékes bogyófaj minden 
kert számára. Az erőteljes növésű cserje 
rendkívül hajt és dúsan terem nagy át­
látszó fehér gyümölcsöket, melyek kelle­
mes édes Ízűek, igen apró magvúalc és 
mellette igen egészséges gyümölcsük, 
mint minden amerikai tekelebogyojú szó­
déi, kiváltképen a Kittatini, Maminutli 
és Missouri Mammuth melyeket minden 
kert tulajdonosnak ajánlhatom.

4, .4 új málnafajok. Különösen a Su­
perlativ, a Feldbrunni foly tontermő — 
Shaffer- féle colossal és Marlbouroughi 
igen kitűnő fajok, nagy, illatos gyümöl­
csökkel, dúsan termők és minden tekin­
tetben ajánlhatók; minden kertben, hol 
málnát kedvelnek, helyet érdemel.

o. Az nj japani czitromcserje. A mi 
kertjeinkben a télálló czilrom inkább bok­
rot, mint fát képez, igen sűrűén nő, na­
gyon tüskés és levelei igen szépek, sö­
tétzöldek, fénylők és hároinlevelüek. Vi­
rágai fehérek és illatosak, gyümölcse ap- 
rój uuraaossÁrgü sziuü; mbit osodufuj

min ién kertbe ajánlható. Ezen ozitrom- 
fajt iiéh'iuy évvel ezelőtt nagy inigasz* 
talással mint ozitromfát hoztuk a kereske­
delembe, a mi ugyan soha sem lesz, ha­
nem csak cserje, mely igen sűrű lesz és 
minden kert díszére véli ti. Fiatal éveiben 
ajánlatos télen ál szal uiba kötni, mint 
minden exotikus fane.mi eket, de ha több 
éven át állandó helyén erősen meggyöke­
rezel! és az éghajlatot megszokja, az orős 
telet és kiállja.

— Első leánykiházasitási egy­
let m. sz. Ezen intézet NE. rendes köz­
gyűlése márczius 25-én a tagok élénk 
részvéte mellett tartatott meg. Az évi je­
lentésből, mely kiemeli, hogy az intézet 
1902. kezelési év végével fenállásának 
negyvenedik évét töltötte be, kivehető, 
hogy az 1902. üzleti év daczára a nehéz 
kereseti viszonyoknak kedvező és kielégí­
tő volt. Uj beiratkozás volt 11.837 jutalék­
rész K. 12,001.400 biztosított tőkével; a 
hztosttási állomány az év végével K. 
40,128.450 volt. Dij- és mellékilletékek be­
vétele az elmúlt évben volt K. 1,285.804.93, 
tehát 119,308.12 koronával több mint az 
901. évben. Értékpapír kamat, Házbér ós 

takarékbetét kamatok czimón 372,393.10 
K. vagyis, 64,371.20 koronával több vóte- 
eztetett. be mint az elmúlt évben. Kihá- 

zasitási jutalék és visszafizetések czimón 
663,721.97 K. utaltatott ki és 392 ked­
vezményezett között 956 jutalékrószszel 
oszlik meg, mely között 25 árva kedvez­
ményezett. 54.000 K. összegével foglal he­
lyet. A díjtartalékhoz IC. 1,192.324 csa- 
toltatott és ennek összege az 1902. év 
végével K. 8,131.691.86 volt. Az újonnan 
szervezett árfolyamkülömbözeti tartalék 
50,000 IC összegében nagy megelégedéssel 
fogadtatott. A fennmaradó kezelési feles­
leg IC. 165.752*16 az alapszabályok értel­
mében alapszabályszerü javadalmazások, 
nászjutalék felemelés! alap és külön tar­
talék tételeire osztandó fel, mely utóbbi­
ak 894,494"48 koronára rúgnak. Áliiva-

április 12.
taluoki nyugdíjalap 107.630'51 K. képvi­
sel, melynek a közgyűlés által 5000 K, 
szavaztatott meg, Tetemes leírások után 
a mérleg végösszege K. 9,323.257*91. 
moly végé .szeg kizárólag reális értóktóte- 
lokbon nyeri fedezetét. Az igazgatóság je­
lentése az előző közgyűlési határozatok 
végrehajtásáról, a pénzkészletek egy ré­
szének újabban egy kitűnő bérház vétele 
által történt beruházása tárgyában egy- 
hangu helyesléssel tudomásul vétetett 
úgyszintén néhány ujabbi biztosítási oom- 
biuatió ós tabella bevezetése helyeslőleg 
ós tetszéssel fogadtatott. A felügyelő bi­
zottság indítványához képest a mérleg és 
jelentés egyhangúlag jóváhagyólag tudo­
másul vétetik és az igazgatóságnak a fel- 
met vény megadatik Tanay József ós Feny­
vesi Adolf tag indítványára pedig az I- 
gazgatóságnak, az összes intézőknek kü­
lönösen pedig Schwarz Ármin elnöknek 
és ICohn Arnold vezérigazgatónak köszö­
net és elismerés szavaztatik. A közgyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesitósóre kijeleutet- 
nek Hádl Egnácz és Zádor Alajos tag u- 
rak. A felügyelő bizottságnak volt tagjai 
úgymint; dr. Alexander Bernát, dr. Si- 
monyi Zsigmond, Heger József, Werthe­
imer Albert Seifensieder József és Weil 
J. Dávid egy év tartamára újból meg vá­
lasztatnak. Miután még a márcz hó 16- 
án dr. Starnberger Ferencz kir. közjegyző 
jelenlétében megejtett és a jelentésben 
foglalt „D“ osztályú nyeremény kötvények 
kisoisolására utalás történt, melynek e- 
íedményét alább közöljük, az agg elnök 
lelkes éltetésével a közgyűlés bezárult 
í1675 Bl'au'i Mór ur, Budapest, 3281 Sza­
bó Benedek ur, Budapest, 1383 Bindfeld 
Márk ur, Hatvan, 4504 Büchler Mór ur, 
Csurgó, 5625 Sziklai Sándor ur, Gyón, 
64b 1 Gintner Áron Salamon ur, Szczucin, 
646091 Cseley József ur, Szt.-Gotthard 
^7~^7 7 aPO Juda Gavriel ur, Sarajevo.

VÖBÖSMÁRTY-ALBUM

Ingyen!
A ÁílJukUnf efd!svlé “ fraiMiijál, Arany János balladáit

- dry Mihály illusztrációival, Katona József Bánk bán-iát a Himfv
Albumot, a Költők-Albumát, tavaly a remek kivitelű Zichy-Albumot stb"
adta olvasóinak a könyvpiacon általános feltűnést keltő kiállításban 
ilZAh ° liia<7vrMiyait felülmúló fénnyel és pompával a Vörös-
mathy Mihaiy-Albumot fogja olvasóinak karácsonyi ajándékul adni.

A VÍÍS"!?u!h'">e ZMl?‘A",U'\VI if «»ewbb kiállításban „agy 
kvait alakban fog megielenni. M igában foglalja a költő óletvaizáá
Ä« T«»"«, Vörösaiartyn.k , todvos drámai költeményét a 
P a } 8!1 cigányt, Szép Ilonkát és Vörösmartynak legkiválóbb
kohoi alkotásait, kiváló mi vészek eredeti festményeivel ós°raizaival 
b0 inii.nelleklötben ős számos szövegbe nyomott képpel ós iíusztrá- 
cun.i, a valóban vetnek kivitelű mülapoknak egy része gyönyörű 
Á A.A.)inasil *esz, amilyen eddig alig jelent meg magyar diszmüben 
A \ orosmarty-Albuuiot megszerezhetik mindazok, akik a Pesti Nan- 
loia, amely a legrégibb, legfüggetlenebb és egyike lemfiterjedettebb 
politikai napilapoknak, egy évre előfizetnek. -^eiterjeüettebb

Akik most lépnek az előfizetők sorába ós akár havonta is de állandóan
KaSftí .;rri|f"A’."!»«« a Vöri,:

I -| r,. , ... u l GUI tés olkoi űlöso végott iii9yfÍ6(,vrezzÜlc lio^vM3 “iri'&ÄT1 ?1,I903',é,re pld olMsetés*1 alapiin 'ffi 
I- ,'i, k . kapták, azok a Vörösmarty Albumol csak úgy 

kapjak meg, ha újra egész évre előfizetnek. *

km- - A Pf5tl N^P.10 előfizetési ára: Egész évre 28 kor.; félévre 14
ÍKd 1 S'5VS kor-: e^T^ra 2 kor. 40 fillér. Szerkesztősége és
kiadóhivatala; Budapest, VI, Andrássy-ut 27. szám alatt van.



5 Barca As VirUVn

Barcs és környékére
kerestetik

ügyes

MALOM- 
KÉPVISELŐ

a ki a vevő körökbe 
jól be van vezetve és 
kautio képes.

Ajánlatok referenMák­
kal egyetemben az új­
vidéki Zsófia- Gőzma­
lomhoz intézendők.

1—2.

Minden háziasszony
tidvözö'melö, aki az egészség, takarékosság és jóízre való 
tekint élből a Kathreiner-i'éle Kneipp-maláta kávét használja.
Tiszteletteljes kérelem: A bevásárlásnál ne kérjen egyszerűen »maláta 
kávét«, hanem mindég határozol!an — Kathreiner-féle — Kneipp-maláta 
kávét, s azt csakis az itt ábrázolt eredeti csomagokban fogadja el 1

ssaetf-

csomagonként 50 fillér

ciiomirav

Mimii

uidteksne

layton & Shuttleworth .9
mezőgazdasági gépgyárosok 5) BudcipCSt Vá£2Í körűt 

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak.

Ä köhögést csillapítják a jól] 
bevált és jóizti

KAISER-féle

Mell-bonbonok
A fi közjegyz. hitclesitett bizo- 

£m /nyitvány tanúskodik biztos 
hatásáról köhögés-, ós re­

kedtség, hurut- és elnyálkásodásnál.

Megnem felelő vissza utasítandó.

Kapható :

SCHÖN RICHARD

gyógyszertárában

BAROSTELEP.

Locomobil és gőzcséplőgép-készletek 2'h e£<sz 12 lóe,iil*
I Uvábbé Járgány-cséplőgépek, lóhere cséplők, tisztító rosták, konkolyoiók, kaMáM^éearatá

gépek, szénagylljtök, boronák.

yVp* „Columbia-Drill“
legjobb eorvettigépek,

• zrcskavágók, répavágdk, 
kukorlcza-morzeolók, 
darálók, őrlő malmok, 
egyetemei aeeél-ekék.

2- és 3-rasu ekék és minden egyéb gazdasági gépek*

késztetés árjegyzékek, kívá­
natra ingyen és bérmentve 

kát de ír, ek

Lincolni törzsgyárunk avilág legnagyobb
locomobil- és cséplőgép-gyára.

t



6 Barcs és Vidéke április 12.

Sfuüászal.

Horváth István máj ho­

vá ez pusztai juhász ez utón 

keres állást uradalmaknál, 

magával vlve 300 drb. ju­

hot feles tartásra. Helyét 

ez évi október elsejével el­

foglalhatja. Ozim : Horvá’h Ist­

ván juhász Majkovácz p. a. (Slavonia) u. 

p, Barcs 1.

VASÚTI MENETREND
Barcsra érkezik :

Pécsről . . .délelőtt 10 óra 58 perez
délután 5 „ 14 „

este 9 „ 10 „

Kanizsáról . . délelőtt 7 „ 11 „

délután 5 „ 15 w
n este 9 „ 17 „

Pakráczról . . délelőtt 10 „ 53 „
este 8 r 05 „

Somogy-Szobbról délben 12 15 „

» este 9 1’ 05 „

Barcsról Indul:

Pécsre . -reggel 7 óra í28 perez
n délután 1 n 20 „

délután 5 „ 55 „

Kanizsára • . reggel 3 M 30 n
délelőtt 11 „ 10 „

este 9 „ 40 „

Pakráczra . . délelőtt 8 „ 16 *

délután 5 n 30 n
Somogy-Szobbra reggel 3 40 „

J) délután 1 ,, 30 „

Hirdetések jutányos 

áron felvétetnek elap 

kiadóhivatalában.

'.y X* Ív.;*:

JEGYZÉKE ai

55,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény a legs/orenosésebb eeetke* 1

1 000.000 korona.
Korona

Ja'alom
400000
^ooooo

F SET LEG ft LEGNAGYOBB NYEREMÉNY

»O

Jtá 1 Jn'alom
:s 1 nyer. á
a 1 n05
05 2 n »
N 1 n n

tea ♦>fi* n n

o 1 n n

3 ff ffN -
ti ff n

-CD 1 n n
N 5 M
02

-05 3 ff »
Jbd 8 » »
02

*05 8 n n
30 ff n
67 ff m

3 n »
437
803

1538
140

34450
4850
4850

ÍOO
4350
3350

n

n
m
»

r>

n
n
n

n

n
•
*

*
n
n
n

»

KMHOOO 
90000 
80000 
7mnm 
60000 
50000 
40000 
30000 
35000 
30000 
15000
1 oooo
5000 
3000 
3000 
ÍOOO 
500 
300 
300 
1 70 
130

80
40

Kiváló szerencse

TÖRÖK-nél
Nagyon sokan szerencsések lettek általunk.
Tíz millió koronánál többet nyeltek nálunk 

nagyrabecstilt vevőink.
Az egész világ legesélydusabb sorsjútéka am.

kir. szab. osztály sorsjátékunk, mely nem soká-j 
ra újból kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatok ki, tehát az| 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorso­
lási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizennégy millió 459.0001 
koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki.[ 
Az egész vállalat állami felügyelet alatti 
áll.

Az I ső osztály eredeti sorsjegyeinek!
tervszerű betétjei a következők :
egy nyolezad (’|8) frt. —.75 vagyis 1.50 korona] 
egy negyed (’id „ 150 „ 3 -
egy fél t’o) „ 3 — „ 6 —
egy egész ('Id „ 6 — „ 12.—

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénzj 
beküldése ellenében küldjük szót. Hivatalos] 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk a-| 
zonnal, de legkésőbb

f, év április hó 20-ig
bizalommal hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.
bankháza

.- BUDAPEST. =

55,000j;„“,114.459,0001

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.]
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:

Fiiüzlet; VI.. Teréz, körút 46 a. 
Fiókok; 1. Váczi körút 4.

,, 2 Muzeum-körut 11.
3. Erzsebet-körut 54.

Rendelölevél levágandó. TÖRÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.
Kérek részemre ........................ I, oszt. m. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
(utánvételezni kérem ) „

Az összeget ....... korona összegben (postautalványnyal küldöm )(a nemtClSZÖ
mellékelem bankjegyekben (bélyegekben) törlendő.)

E (
S(...........................................................................................................................................
c t............... ............................................................................ -.........................................................
= (e , ..........................................................................................................................................

CL t

Köhögés rekedség és elnyálkáso 
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják éa 

kitűnő ízűek 
Doboza 1 korona és 2 korona. 
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szótküldési raktár :
„NÁDOR GYÓGYSZERTAR

Budapest, VI., Váci körút 17.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés ! Egger mellpasztilla 

csakhamar meggyógyított
Barcs : Kohut Sámuel.

w , w Barcs telep; Schön Richard.
Kapható Szigetvár : Salamon Qy. örökösei.

Visy Sándor gyógyszertárakban. 25—26
Nyom. a barosi könyvnyomdában«.


